Организация внутришкольного мониторинга в условиях реализации ФГОС.
Слайд 2. 1. Нормативно-правовое обеспечение организации внутришкольного мониторинга в условиях реализации ФГОС.

В условиях модернизации образования  в теории внутришкольного управления стало активно разрабатываться новое направление, основанное на принципах управления качеством. 

Вводя понятие "качество" как ключевой критерий для оценки образовательного процесса и всех его составляющих, необходимо:

включить в перечень объектов ВШК все результаты, ресурсы, условия, которые, согласно государственным документам (ФГОС, Закон "Об образовании" и др.), определяют присутствие этих объектов в образовательной программе школы;

измерять в процессе ВШК не просто уровень или динамику процессов, но "степень достоинства, ценности, пригодности вещи, действия, продукта, результата, соответствия того, какими они должны быть" (Это определение «качества социальной системы» в теории социального управления).

Эти две позиции отражают необходимость изменений в существующем ВШК и указывают их направления. Второй год школа реализует ООП НОО и второй год Внутришкольный мониторинг претерпевает существенные изменения, не оставаясь незыблемым.
В составе объектов ВШК должны быть включены все перечисленные в новых стандартах образовательные результаты (личностные, метапредметные, предметные), включены все условия, названные в стандартах, сама система управления должна быть объектом управления, только в этом случае ВШК будет инструментом  управления, ориентированным на результат.

То есть  грамотно спроектированный ВШК ни что иное, как управляющая система,  в рамках которой  происходит накопление, переработка, осмысление и выдача информации, необходимой для поддержания высокого уровня качества всего образовательного процесса.

Модернизации ВШК как инструмента управления образовательным процессом в школе требуют (одновременно этому способствуя) не только ФГОС и НСОТ, но и документы, определяющие направления совершенствования образовательного процесса школы, положения национальной образовательной инициативы "Наша новая школа", нового Квалификационного справочника и др.

Слайд 3. В школе разработаны, утверждены и действуют:
- Положение о мониторинге (причём наличие и даже рост числа учащихся с низким уровнем обучаемости потребовал введения в систему ВШК мониторинга не только уровня обученности по предметам, но и уровня развития других внутренних ресурсов ученика, отраженных в метапредметных и личностных образовательных результатах);
- Положение о рабочей группе;
- Проект перспективного развития образовательного учреждения (в рамках инициативы «Наша новая школа»);
- План мероприятий по введению ФГОС;
План внутришкльного контроля по реализации ФГОС НОО;

- План  учебно-воспитательной работы школы;
- Приказы (на слайд) (см. Карту самооценки состояния работы по реализации ФГОС), приказы о проведении мониторинговых исследований

Слайд 4. При проектировании ВШК был реализован следующий алгоритм:

1. Определились цели ВШК как результаты деятельности всех субъектов, определяющих качество образования.

2. Определилось содержание по целям (объекты контроля и критериальный аппарат оценки качества этих объектов).

3. Выбран диагностический инструментарий (формы, методы и технологии измерений).

4. Определились условия реализации каждой процедуры ВШК.

5. Определился формат получаемых продуктов (справки, обобщения, аналитические документы).

6. Определились механизмы обратной связи – кому и зачем нужны данные полученных продуктов (управление по результатам ВШК).

7. На основании полученной информации проектируется подробный регламент ВШК с определением функций каждого субъекта на основе системно-деятельностного подхода и по принципу "распределенной ответственности".

Приложение 1. Особенности содержания ВШК в соответствии с ФГОС 

Раздел ВШК, который обязательно должен присутствовать в школе: "Качество результатов". В этом разделе собирается и анализируется информация об уровне реализации требований к результатам освоения основной образовательной программы. Важный  критерий результативности -  уровень здоровья обучающихся, – это отражает не только требования государственных документов, но и пожелания социума. Никакие достижения не могут компенсировать отрицательную динамику уровня здоровья детей.

Результаты медосмотров анализируются, сравниваются, доводятся до родителей (законных представителей), заносятся в валеокарты. Реализация Программы формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни отслеживается через анализ урочной и внеурочной деятельности. Беспокоит то, что второй год наши дети остаются без медицинского осмотра.
Три последующие составляющие этого раздела ВШК отражают структуру и содержание требований ФГОС к образовательным результатам. 

в рамках системы внутренней оценки (ограниченная оценка сформированности отдельных личностных результатов):
— оценка личностного прогресса в форме портфеля достижений(
— оценка знания моральных норм и сформированности морально-этических суждений о поступках и действиях людей (по ответам на задания по русскому языку, литературному чтению, окружающему миру, основам духовно-нравственной культуры);

— психологическая диагностика (проводится по запросу родителей или педагогов и администрации при согласии родителей). 

Система проверочных, тестовых заданий УМК «Планета знаний» по предметам русский язык, литературное чтение, окружающий мир предполагает включение заданий на знание моральных норм и сформированности морально-этических суждений. Результаты фиксируются в листах анализа проверочных, тестовых работ (+, –, +/–), накопительная оценка показывает освоенность данных учебных действий. 

Слайд 5. Мониторинг освоения учебных программ и сформированности регулятивных, познавательных, коммуникативных учебных действий осуществляется на материалах учебников и рабочих тетрадей УМК «Планета знаний», представленных на листах с проверочными и тренинговыми заданиями.

В учебниках приводятся также примерные проверочные работы, нацеленные как на проверку предметных знаний, умений и навыков, так и на проверку метапредметных результатов обучения.

Мониторинг сформированности метапредметных учебных умений предполагает использование накопительной системы оценки в ходе текущего образовательного процесса. Для этих целей используется Портфель достижений При анализе результатов мониторинга, наблюдений учителя, материалов Портфеля достижений учащегося становится очевидным: осуществляет ли ребёнок УУД на определённом учебном материале или на разном.  Результаты освоения универсальных учебных действий учитываются при выведении итоговых годовых отметок по предмету.

По итогам выполнения работ выносится оценка сформированности большинства познавательных учебных действий и навыков работы с информацией, а также оценка сформированности ряда коммуникативных и регулятивных действий.
В конце учебного года наши первоклассники показали хорошие предметные и метапредметные результаты. А в этом году второклассники по результатам первой четверти показали 100% качество усвоения программы, по русскому языку во 2 четверти тоже 100% усвоение программы.
Анализ результатов позволил учителю планировать работу на второй год обучения с учетом как общего уровня сформированности УУД в классе, так и индивидуального продвижения каждого обучающегося.

Качество и динамика обученности – это единственный показатель, который в школах всегда входит в состав предметных образовательных результатов ВШК. Однако необходимо включить в ВШК такие показатели:

подтверждение обученности по результатам внешней, независимой оценки;

уровень обучаемости (уровень учебно-познавательных возможностей);

участие и победы в предметных конкурсах, олимпиадах.

Практика показала, что наличие перечисленных выше показателей отражает результативность образования в школе, выявляет те подсистемы в школьной образовательной системе, которые требуют коррекции и/или развития. Так, уровень обучаемости как объект мониторинга позволяет управлять качеством образовательного процесса на разных уровнях:

в системе "учитель – ученик" уровень обучаемости ученика определяет для учителя уровень педагогической помощи;

в системе "методическое объединение – учитель – ученик" уровень обучаемости ученика определяет выбор учебных программ и при необходимости основы для их адаптации и модификации;

в системе "ЗУВР –учитель – ученик" уровень обучаемости ученика позволяет оценить и скорректировать вклад учителя в увеличение зон актуального и ближайшего развития ученика.

Приложение2.  представлен раздел "ВШК качества процесса", спроектированный на основе ресурсного и компетентностно-деятельностного подходов, а также с учетом принципов критериального оценивания. 
В этом разделе ВШК определяется уровень созданных условий реализации основной образовательной программы, в т. ч. кадровых, психолого-педагогических, информационно-методических, материально-технических и иных условий. В ФГОС цели этого раздела ВШК определены как "…обоснование необходимых изменений в имеющихся условиях в соответствии с приоритетами основной образовательной программы начального общего образования образовательного учреждения".

Первый раздел ВШК качества процесса называется "Качество обучающей предметной деятельности". Именно содержание этого раздела становится сегодня предметом обсуждения на проблемных педагогических советах, обучающих семинарах.

качество планирования и организации уроков по предмету;

качество деятельности по развитию метапредметных умений (УУД);

качество деятельности по организации и проведению предметных событий в школе;

качество реализации деятельности по обучению детей с ОВЗ;

качество деятельности педагогического коллектива по реализации внеурочной деятельности 

Слайд 6. В разделе "качество деятельности по организации внеурочной деятельности" в пошлом году в конце учебного года выявлено, что все учащиеся достигли первого уровня результатов (они приобрели школьные социальные знания, первичное понимание реальности и повседневной жизни. Этому способствовала продуманная качественная работа по организации внеурочной деятельности по направлениям ФГОС, содержание которых отражала экспериментальная деятельность школы, воспитательная система МБОУ Вазьянской СОШ. В 1 полугодии 2 класса дети получают практические подтверждения приобретенных социальных знаний. Набирает силу процесс развития детского коллектива.
Слайд 7. Одним из важнейших ресурсов качества образовательного процесса является методическая система школы. В роли показателей качества методической системы школы чаще всего выступают цифровые данные о количестве проведенных педсоветов, семинаров, при этом темы заседаний должны быть связаны с данными ВШК образовательных результатов. Иначе будет невозможно сделать выводы о связи методической работы с положительной или отрицательной динамикой обученности по предметам. (Во время аккредитации была сделана такая подсказка)
мониторинг уровня профессиональной компетентности учителя осуществляется по направлениям ВШК:

динамика роста уровня профессиональной компетентности учителя;

качество реализации программы педагогического эксперимента;

качество работы библиотеки, медиатеки, 
Приложение 3. Раздел "Контроль качества управления" новейший раздел ВШК, появился он уже в течение текущего учебного года после совещания директоров, где рассматривался данный вопрос. В то же время именно в системе управления часто находятся ресурсы для инновационных изменений в школе. Минимальный объем показателей качества управления:

оптимальность состава и структуры ВШК;

качество управления реализацией требований государственных документов (СанПиН, ГОСТ и т. д.);

качество выполнения документооборота образовательного процесса (полнота, своевременность и правильность ведения школьной документации всеми участниками образовательного процесса); (Сразу почувствовали, что необходима разработка в школе соответствующего Положения)
качество управления материально-технической базой образовательного процесса (достаточность и качество оснащения образовательной среды школы); Здесь можно добавить и последовательность оснащения
качество управления профессиональным ростом педагогов школы компетентность субъектов управления (уровень управленческой компетентности администраторов школы).

В плане: в специальном разделе ВШК необходимо отслеживать здоровье и психологическое состояние членов педагогического коллектива, их отношение к работе. Эти данные, представленные как обобщение анкет, включенного наблюдения, помогут определить для администрации цели и необходимые ресурсы для изменения качества образовательной среды.
Слайд 8. 2011/2012. На педсоветах и совещаниях при директоре заслушивались вопросы по реализации основной образовательной программы начального общего образования, зачитывались справки (выполнение условий реализации программы, формирование универсальных учебных действий, применение на уроках программного комплекса, учебно-наглядных пособий, эффективность организации внеурочной  деятельности, информированности родителей и др.) Пример 
2012/213 рассмотрена карта самооценки в августе 2012 г.
- Адаптация первоклассников к  школьному обучению (Результат –Где информация обсуждалась –совещание при директоре, размещена в папке «Мониторинг», итоги – адаптация проходит успешно, управленческое решение – информация принята к сведению).

  - Осуществление взаимосвязи урочной и внеурочной деятельности - пример
 - Выполнение программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся (или любого другого раздела ООП НОО) Реализация через урочную и внеурочную деятельности. Математика: воспитания трудолюбия, уважения к интеллектуальному труду, стремления к познанию.  Во внеурочной деятельности – клуб «Родничок». Музей Боевой славы, урок гражданина и др. результаты: стремление детей к участию в конкурсах, мероприятиях и т.д.
 - Реализация образовательных технологий Учитель делилась опытом использования элементов проектной деятельности, ИКТ – технологии, игровых, здоровьесберегающих технологий. Введен 3 час физической культуры в начальных классах, начиная с 1 класса в прошлом учебном году. С этого года – во 2-4 классах (во всех, классах, кроме 9)
Следует заметить, что только в условиях "прозрачности" оценивания и осознанности смысла каждого критерия будут эффективно реализованы контролирующая функция ВШК, а также остальные функции управления: мотивирующая, организационная, регулятивная, плановая. 
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