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Муниципальное образовательное учреждение Вазьянская средняя общеобразовательная школа

Презентация книги

по обобщению опыта работы МОУ Вазьянской СОШ по формированию у учащихся гражданско-патриотических качеств личности на примере деятельности музея боевой славы, патриотического кружка, военно-патриотического клуба «Патриот».

«С чего начинается Родина…»

с. Вазьянка
2011 г.

С чего начинается Родина?.. – задаются вопросом многие педагоги. Мы попытались ответить на него со страниц книги, которую вы виите, - Родина начинается с родины малой, с чувства любви и уважения к ней и к своим предкам.

Невозможно заставить детей любить Родину так, как любим ее мы, взрослые, выросшие при советском строе. Ведь патриотизм предполагает не только бравурность и счастье, но и горечь  по поводу проблем своей страны, боль за ее судьбу, о жертвах, которые принесла она на алтарь истории. 

Патриотизму нельзя научить, это чувство надо трепетно воспитывать.

Представленные материалы знакомят с опытом работы  школы, где коллектив понял и принял простую истину: патриотическое воспитание необходимо для существования и развития общества.

Слайд 2

Традиции патриотической работы в нашей школе зародились в 70-е годы, когда однополчане нашей землячки Зинаиды Афониной, ветераны 6-й ГКТА впервые приехали в нашу школу, рассказали о ее подвиге, провели митинг в ДК для жителей села. В школе был создан исторический кружок под руководством Сорокиной Анастасии Григорьевны, одним из направлений которого была поисковая работа. Ученики ходили по селу, расспрашивали очевидцев, родственников погибших, их воспоминания оформлялись в альбомы, создавались стенды. 

 Все это бережно хранится в созданном музее Боевой Славы. В создании музея участвовал весь школьный коллектив: в мастерской ребята изготовляли витрины, другие собирали экспонаты, третьи готовили экскурсии.

Следует отметить, что с тех пор патриотическая работа не прекращалась в нашей школе, получала все большее развитие и стала визитной карточкой нашей школы.».

Слайд 3 
Школьный музей Боевой Славы является местом, связывающим разные поколения: здесь встречаются воспитанники детского сада, школьники, молодежь, ветераны.

Идея гражданственности и патриотизма проходит красной нитью через весь образовательный процесс школы: является ведущей в ДО «Бригантина», на  этой идее основана программы оздоровительных лагерей, отражается в исследовательской деятельности.

Слайд 4
Экспонаты нашего музея по истине уникальны: это подлинные документы, награды, личные вещи

Неподдельный  интерес к судьбе близких со стороны педагогов и школьников произвел впечатление и на наших односельчан, многие отдавали в школу самое сокровенное: фронтовые фотографии, письма, похоронки.  

На открытии музея фронтовик, ныне покойный, Выборнов Василий Михайлович передал в дар музею свои боевые награды: два ордена Славы, орден Красного Знамени, орден Отечественной Войны I степени, медали.

Слайд 5
Членами патриотического кружка собраны материалы и оформлена витрина о нашем знаменитом земляке генерале – полковнике Леониде Евстафьевиче Генералове, бывшем командарме ограниченного контингента советских войск в Афганистане. «Такие люди как Леонид Евстафьевич в тяжелой обстановке и сами не дрогнут и подчиненных заставят сражаться  до последнего» - так сказал о нем генерал – полковник Меримский В.А.

К сожалению, Л.Е Генералов скоропостижно скончался в 1991 г. Моисковики поддерживают связь с вдовой Л.Е. Генералова, с его однополчанином К.И. Хриченко, заместителем председателя правления Общероссийской организации инвалидов войны в Афганистане и военной службы «Инвалиды войны» (Нижегородская региональная организация).
Слайд 6
В музее также хранятся материалы, переданные матерью нашего земляка Валерия Караганова, погибшего в Афганистане в 1980 году. Валерий – единственный из спассчан, погибший в этой необъявленной войне. Членами патриотического кружка велась переписка с командиром Валерия, который рассказал о подвиге нашего земляка. Валерий посмертно был награжден орденом Красной звезды и медалью от благодарного афганского народа.

Слайд 7
Выпускники нашей школы, воспитанные на материалах музея, попадая служить в Армии в горячие точки, показывали себя только с положительной стороны. Так, например, участник первой чеченской кампании Елин Александр отказался от  возможности уехать домой с мамой, приехавшей за ним, мотивируя тем, что  «Я сюда приехал с друзьями, с ними и уеду, отслужив здесь до конца». Перед нами – настоящий гражданин России, патриот, верный товарищ. Отслужив, он благополучно вернулся домой.  Об Александре и другом  участнике чеченской кампании Александрове Алексее рассказывают стенды музея.

Слайд 8
Есть в нашем музее и рукотворные альбомы, в которых собраны воспоминания учителей – ветеранов ВОВ и труда. Многие годы бывшую Красномаровскую школу возглавлял фронтовик Афонин Александр Александрович. После его смерти все его награды были переданы в музей.

Слайд 9
Заслуженный учитель РФ Козлова Ек Ив передала в музей награды своего мужа – фронтовика Козлова Н.И. Школьники часто встречаются педагогами – ветеранами, оказывают им помощь, а их рассказы бережно записывают и хранят.

Слайд 10
Патриотический кружок способствует у занимающихся в нем ребят воспитанию любви к своему селу, школе, гордости за своих героических земляков, развитию речи, умению держаться на людях, развитию памяти, знаний по истории страны, навыков исследовательской работы.

Слайд 11, 12
В школе  создана воспитательная система,  выбрана тема «Я – Гражданин России» и  на базе  школы работает региональная экспериментальная площадка.

Система  совершенствуется, обновляется, трансформируется с учётом особенностей школы.

Для формирования гражданина основное внимание уделяется воспитанию любви к родному языку, литературе, к природе, к родной школе, учителям, товарищам, воспитания уважения к людям, семье, воспитания интереса к истории села, района, области, страны.

Для развития условий формирования системного подхода к гражданско-патриотическому воспитанию в школе разрабатываются и реализуются различные социальные проекты.

Школа активно сотрудничает с районным управлением образования, культуры и спорта, районным Домом культуры, Центром занятости населения, районным музеем, СМИ, сельской и районной администрациями, домом детского творчества и другими учреждениями

Слайд 13, 14
Работа клуба  основана на базе районной программы "Патриотического воспитания граждан Спасского района на 2006-2010 годы". 

Существенно укрепилась материальная база клуба: приобретено специальное обмундирование для занятий, макет АКМ.

Для проведения занятий в клубе привлекаются различные специалисты: педагоги нашей школы, участковый инспектор, медицинские работники Вазьянского ФАПа, представитель Воротынского и Спасского военкомата Чекулаев Владимир Николаевич.  

Состав клуба постоянно пополняется, детям нравится заниматься в военной форме с соответствующей атрибутикой, все занятия начинаются с формирования солдатской выправки,  отрабатывается строевой шаг, вынос знамени, ребята тренируются в тренажерном зале, в стрелковом тире. 

Третий год команда клуба участвует в областном смотре-конкурсе военно-патриотических объединений и клубов Нижегородской области.

Воспитанники клуба являются постоянными участниками всех торжественных патриотических мероприятий.

Так, например, на базе школы совместно с Управлением культуры и спорта администрации Спасского муниципального района прошло районное мероприятие, посвящённое 20-летию вывода войск из Афганистана.

Слайд 15
Ведущим направлением в работе ДО «Бригантина» является воспитание патриотов. Дети с малых лет учатся заботиться о старших, уважать друг друга, защищать малышей, любить свою школу, село, родину. Юные краеведы и экологи всегда любознательны и активны.

Слайд 16
Тема «Я – гражданин России» использована при разработке программ  летнего и зимнего оздоровительных лагерей.  С первых лет существования клуба в летнем лагере был создан профильный отряд «Патриот» для воспитанников ВПК, проведены мероприятия  – занятия строевой, огневой подготовкой, экскурсии в районный музей,  поездки на Мары, в заповедные места Спасского района, в Макарьевский монастырь, в Лысково, школьный музей Бармино, члены клуба в качестве экскурсоводов проводили экскурсии в школьном музее (для учащихся из Новоусадской школы, Барминской школы). Зимой проводятся соревнования по биатлону, поездки в ФОК.

Слайд 17
Серьёзное внимание в школе уделяется краеведению, которое во многом способствует патриотическому и нравственному воспитанию. В начальной школе дети изучают новый предмет – нижегородоведение, где они имеют возможность изучать историю малой родины.  В 6 классе преподается  географическое краеведение, в 5-11 классах - экология. Введён третий час физической культуры в 5-8 классах, что позволяет детям больше двигаться, укрепляя своё здоровье, потому что важно, чтобы будущее поколение было здоровым и развитым как духовно, так и физически.

Исследовательская краеведческая работа детей со школьного уровня выходит на районный (на базе школы проводилась районная конференция «Край родной, навек любимый»). Учащиеся школы успешно выступают на межрайонной конференции «Край, навек любимый» в р.п. Воротынец и занимают призовые места.

Учащиеся уже много лет участвуют в летней исследовательской краеведческой экспедиции «Моё село – страницы истории», награждаются грамотами.  

Слайд 18
В этом году было создано детское экскурсионное бюро. Юдные краеведы проводят экскурсии  в школьном музее боевой славы, на Маарах, на святом источнике в Низовке и других местах родного края. В числе первых экскурсантов были 

Галай Юрий Григорьевич – доктор юридических наук, кандидат исторических наук, профессор Нижегородской академии МВД России, председатель общества «Нижегородский краевед».

Селезнев Федор Александрович – доктор исторических наук, зав кафедрой истории и краеведения исторического факультета ННГУ.

Серебрянская Галина Владимировна – доктор исторических наук, профессор, проректор по воспитательной работе ННГАСУ.

Ледров Сергей Михайлович – кандидат исторических наук, заместитель директора по научной работе Нижегородского филиала Института бизнеса и политики.

Сергей Михайлович помог нам издать эту книгу, в одной из своих статей он назвал коллектив школы «хранителями памяти».
Слайд  19
Они с восхищением и благодарностью отозвались о нашем музее и  о патриотической работе в целом.

Слайд 20
Результаты исследовательской работы по программе «Я – гражданин России» систематизируются и тиражируются. Так, например, администрация школы неоднократно делилась опытом патриотической работы на районном уровне: выступали с докладами о «Патриотическом воспитании школьников», руководитель школьного музея Арбузова А. А. выступала с сообщением «Работа школьного музея» на зональной конференции по военно-патриотическому воспитанию в г. Лысково.

Учащиеся, посещающие клуб, публиковали ряд статей в районной газете «Сельские зори». 

Опубликована серия статей о работе клуба в газету «Сельские зори» (авторы Жучкова О.С., Малахова О.В.)

Итогом работы стала  книга «С чего начинается Родина?», в которой обобщен опыт по формированию у учащихся гражданско-патриотических  качеств на примере деятельности музея боевой славы, патриотического кружка и военно-патриотического клуба «Патриот» 

Ветераны – частые гости в школе. Ветераны г. Нижнего Новгорода под руководством председателя Совета ветеранов 20-й армии А.П. Слышкина посещали школьный музей Боевой Славы. Также Слышкин А.П. рассказывал учащимся о патриотических традициях российской армии, об истории Нижегородской авиации, рассказывал о нижегородском поэте Ю.А. Адрианове и его творчестве.

Слайд 21
Творческий потенциал педагогов нашей школы высок, они работают на современном уровне, постоянно самосовершенствуются, делятся опытом своей работы с коллегами, дают открытые уроки, выступают с сообщениями и докладами  на районных методических объединениях учителе, публикуют статьи в СМИ. 

Важно то, что в школе трудятся единомышленники – учителя, ученики и их родители. 

Планируется и в дальнейшем положительные результаты внедрять в работу школы, опытом делиться на семинарах, через периодическую печать (районную и областную).

Спасибо за внимание.

