ОТЧЕТ 
 начального общего образования программы   образовательной   основной   реализации   о 
в МБОУ Вазьянской СОШ

Основная образовательная программа начального общего образования муниципального бюджетного образовательного учреждения Вазьянской средней общеобразовательной школы разработана  в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования к структуре основной образовательной программы (утверждён Приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.09 №373), на основе анализа деятельности образовательного учреждения и с учетом возможностей, предоставляемых учебно-методическими комплектами, используемыми в МОУ Вазьянская СОШ  

Образовательная программа определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования. Она представляет собой систему взаимосвязанных программ, каждая из которых является самостоятельным звеном, обеспечивающим определенное направление деятельности МБОУ Вазьянская СОШ.
Образовательная программа разработана на 4 года, для разработки программы  была создана и функционирует рабочая группа под руководством заместителя директора по УВР Базановой М.Г. (приказ от 01.02.2011г. № 5-о «О разработке основной образовательной программы начального общего образования»). В состав группы вошли учителя начальных классов.

Введение стандарта предъявляет высокие требования к кадровому обеспечению: к уровню квалификации педагогических и иных работников, обеспечению непрерывности профессионального развития педагогов. 
Обучает первоклассников Карсакова В.Б., учитель первой квалификационной категории, у которой  имеется план методического совершенствования, курсы по внедрению ФГОС НОО пройдены в апреле 2011 года в количестве 36 часов. Учитель физической культуры Бузин С.Л. курсовую подготовку будет проходить в феврале 2012 года. В плане следующего года – прохождение курсовой подготовки учителями Исаковой С.А. (1 класс), Барановой И.В. (немецкий язык) В ноябре учителя начальной школы участвовали в работе информационно-модульного семинара «УМС «Планета знаний» как средство реализации требований ФГОС и совершенствования преподавания предметов в начальной школе», 24 часа, получили сертификаты.
Разработана и утверждена пятилетняя программа по повышению уровня профессионального мастерства педагогических работников. 
Финансово-экономическое обеспечение освоения  стандарта. 
 образовательного  начального общего образования представлено наличием в школе системы мотивации и стимулирования труда педагогических кадров, оплаты труда педагогических и иных работников в соответствии с требованиями нового  программы   образовательной   основной 
Утверждена смета расходов на приобретение оборудования для перехода на обучение по ФГОС НОО  (приказ от 28.02.2011 г № 19-о). Внесены изменения в Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников. 

Если анализировать материально-техническое обеспечение, то следует отметить, что учебно-воспитательный процесс в школе ведется в соответствии с действующими санитарно-гигиеническими правилами и нормами, работа педагогического коллектива организована в соответствии с нормами охраны труда.

Кабинет начальных классов оснащен интерактивной доской, компьютером, сканером, проектором, цифровыми  ресурсами, доступом в Интернет. Парты, стулья новые, мебель соответствует росту учащихся. В классе тепло, уютно создана комфортная среда для занятий. В школе имеются: спортивный зал, спортивная площадка, библиотека, столовая. Спортинвентаря достаточно для проведения занятий физической культурой и внеурочной деятельностью.
 образовательными 
Разработана модель организации образовательного процесса, модель внеурочной деятельности. Имеются в наличии учебники и учебные пособия, используемые в  процессе в соответствии с новым стандартом. Дети обеспечены на 100% новыми учебниками по выбранному УМК. Из предложенных УМК был выбран УМК  «Планета Знаний», так как он  построен таким  образом, что  все его важнейшие компоненты: предметное содержание, дидактическое  обеспечение, методическое сопровождение и художественно-полиграфическое исполнение направлены на достижение результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с требованиями к ее структуре и содержанию ФГОС.
 образовательном 
Организация  учебной деятельности учащихся строится на основе системно- деятельностного подхода.

В содержание  УМК «Планета Знаний» заложен огромный воспитывающий и развивающий потенциал, позволяющий учителю эффективно реализовывать целевые установки «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России». Отбор содержания учебного материала в каждом учебном предмете осуществлён с ориентацией на формирование базовых национальных ценностей. 

Разработан план методической работы, обеспечивающий сопровождение введения ФГОС НОО. 
Информационное обеспечение учреждения включает в себя размещение и сохранение материалов  начального общего образования.
 программы   образовательной  процесса и результатов освоения  образовательного  ресурсам в Интернете, фиксацию хода  образовательным  процесса к информационным  образовательного  процесса, в т.ч. работ обучающихся и педагогов, на информационных носителях, доступ участников  образовательного 
Впервые родителям сообщили о внедрении ФГОС НОО на общешкольном родительском собрании от 25.12.2010 года № 1. Затем информировали родителей будущих первоклассников в феврале 2011 года. Публичный доклад директора опубликован на сайте школы.
Для создания условий реализации ООП НОО была проделана огромная работа, был задействован практически весь коллектив: деятельность в рабочей группе, участие в семинарах, педагогических советах. Проводится мониторинг внедрения ФГОС НОО, разработан план ВШК. В течение полугодия трижды на совещаниях при директоре заслушивались вопросы по реализации ООП НОО, зачитывались справки (выполнение условий реализации программы – сентябрь, формирование УУД – октябрь, применение на уроках программного комплекса, учебно-наглядных пособий – декабрь). Запланированы также проверки эффективность организации внеурочной  деятельности, информированности родителей и др.)
Разработана система внутришкольного контроля.

В школе собрана нормативно-правовая база федерального, регионального и муниципального уровней, регламентирующая деятельность по созданию условий введения ФГОС. 
Разработано нормативно-правовое обеспечение:

· внесены изменения в Устав школы;

· приведены в соответствие с требованиями ФГОС НОО и новыми квалификационными характеристиками должностные инструкции административных и педагогических работников;

· составлен и реализуется план методической работы, обеспечивающий сопровождение перехода на новый  стандарт;
 образовательный 
· внесены изменения в локальные акты, регламентирующие организацию учебно-воспитательного процесса (Положение о системе оценок, текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, Положение о портфолио обучающегося, Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников) 

В 1 классе внеурочная деятельность ориентирована на развитие личности школьника по следующим направлениям: 
· спортивно-оздоровительное (подвижные игры, школа докторов природы, дни здоровья, поездки в ФОК, весёлые старты);

· общекультурное (смотрю на мир глазами художника, декоративно-прикладное искусство, мастерские, конкурсы рисунков);

· духовно-нравственное («Я – гражданин России», клуб «Родничок»);

· социальное (отряд юных пожарных, юные инспекторы дорожного движения, конкурсы, игры);

· общеинтеллектуальное (НОУ, олимпиады, «Умники и умницы», проектная деятельность, тренинги, практикумы, презентации);

Содержание занятий, предусмотренных как внеурочная деятельность, формируется с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и направлено на  различных форм её организации, отличных от урочной системы обучения, таких, как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, конкурсы, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и т. д.  реализацию 
Первоклассники и их родители (законные представители) дают положительную оценку работы учителя в организации внеурочной деятельности. Анализ планируемых достижений по итогам полугодия свидетельствует о приобретении детьми некоторого опыта творческой деятельности, повышении их интеллектуального уровня, сформированности представлений об  компонентах культуры здоровья и здорового образа жизни.
 основных 
 
 клуб «Родничок». «Я гражданин России»,  программу  духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования реализуется в школе через  программы   Реализация 
Программа формирования здорового и безопасного образа жизни реализуется в школе через программу «Школа – территория здоровья». Основными для первоклассников в данной программе являются следующие направления:

· рациональная организация учебного процесса в соответствии с санитарными нормами и гигиеническими требованиями;

· организация рационального питания;
· рациональная организация двигательной активности учащихся, соблюдение валеологических требований на занятиях (физкультминутки, подвижные игры на переменах, динамические перемены);

· формирование валеологических знаний у учащихся и их родителей (законных представителей);
· система работы школы по формированию ценности здоровья и здорового образа жизни;

Программа  процесса и обеспечивающей школьникам умение учиться, способность к саморазвитию и самосовершенствованию. 
 образовательного  формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования направлена на обеспечение системно-деятельностного подхода, положенного в основу Стандарта, и призвана способствовать развитию системы универсальных учебных действий, выступающей как инвариантная основа 
Для отслеживания результатов формирования УУД на каждого учащегося заведено портфолио достижений, который заполняют дети под руководством учителя и родителей. Начинается он с презентации дошкольника и выбором достижений к которым ребёнок хочет стремиться. Ребенку даётся возможность самостоятельно оценивать свои успехи по предметам, через «спидометр успехов». Дети вместе с родителями заполняют специальные таблицы по субботам. В конце четверти ребенок просматривает свои самооценки и оценивает свои успехи в общем. Учитель пишет отзыв. В рубрике «Совместные дела с моим участием» ребенок рассказывает о выполненной вместе с одноклассниками работе или поручении, оценивает свое участие, результат и раскрашивает подходящий смайлик, за что получает похвальный отзыв учителя. Еще ведется папка «Работы». Она содержит материалы, рассказывающие об успехах ребенка в школе. Например, лучший диктант или контрольную работу, поделки, рисунки, фотографии, грамоты. Самое главное, что ребенок сам отбирает материалы для папки. Данные работы демонстрируют индивидуальность, уникальный талант, способность добиваться цели.

Из вышеизложенного следует, что в школе реализации ООП НОО проходит успешно.
Личностные результаты определяются в 1 классе через листы наблюдений и портфолио обучающегося. 

Достижение метапредметных результатов обеспечивается за счёт  процесса — учебных предметов, представленных в обязательной части базисного учебного плана и внеурочной деятельности. 
 образовательного  компонентов  основных 
Оценка универсальных учебных действий осуществляется по заданиям, представленным в трех формах, которые включаются как в проверочные работы по отдельным предметам, в комплексные работы на межпредметной основе, так и в отдельную психологическую диагностику.
По итогам выполнения работ выносится оценка (прямая или опосредованная) сформированности большинства познавательных учебных действий и навыков работы с информацией, а также опосредованная оценка сформированности ряда коммуникативных и регулятивных действий.
Анализ результатов позволяет учителю планировать работу на второй год обучения с учетом как общего уровня сформированности УУД в классе, так и индивидуального продвижения каждого обучающегося.

В  начального общего образования разработана новая система оценки достижений планируемых результатов, направленная на получение информации, позволяет учащимся – обрести уверенность в своих познавательных возможностях, родителям – отслеживать процесс и результат обучения и развития своего ребенка, учителям – оценить успешности собственной педагогической деятельности. программе   образовательной   основной 
В 1 классе отправной точной системы оценки служит стартовая диагностика, основывающаяся на результатах мониторинга общей готовности первоклассников к обучению в школе и определяющая стартовые условия обучения детей, которые необходимо учитывать в текущем оценивании. 
Систематический анализ процесса формирования планируемых результатов по предмету, стимулирование учебного труда обучающегося - цель текущей диагностики. Учитель оценивает надежность сформированности способов действий, выявляет динамику развития обучающихся, намечает пути повышения успешности обучения. Такой подход к организации контроля учебных достижений позволяет учителю оценить эффективность применяемой технологии и методики обучения, при необходимости внести изменения в организацию учебного процесса. 

Цель промежуточной диагностики - оценка уровня сформированности предметных знаний, умений, навыков и универсальных учебных действий, необходимых для продолжения обучения в следующем классе. Представляет собой тестирование, контрольные работы по предметам и комплексные работы на межпредметной основе. 

Введение стандарта предъявляет высокие требования к кадровому обеспечению: к уровню квалификации педагогических и иных работников, обеспечению непрерывности профессионального развития педагогов. Карсакова В.Б., учитель первой квалификационной категории, 

