Информация  о работе по сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников.

В нашей Вазьянской средней школе созданы все условия для получения качественного образования и воспитания: ведутся все предметы, т. е. полностью укомплектованы педагогические кадры, учителя по возможности проходят курсовую подготовку, т. е. стараются повышать свое самообразование, хорошая библиотека, компьютерный класс, учащиеся обеспечиваются учебниками по всем предметам, материальная база школы поддерживается в хорошем состоянии: в течение всего года оптимальны температура воздуха, освещенность, водный режим, работает естественная вентиляция, а в двух кабинетах есть и принудительная. В коридорах подобраны репродукции картин известных художников, живописные панно, выполненные учителем, украшения из природных материалов, изготовленные учащимися. В наглядности рекреации первого этажа отражена наша патриотическая работа. В школе присутствует культ знаний, поэтому неудивительно, что наши выпускники стараются продолжить образование в средних и высших учебных заведениях. Так, например, в этом году выпускники 11 класса поступили в вузы (72%), в ссузы (28%), т.е. все 100% продолжили образование (наши прогнозы были – 57% и 43%); выпускники 9 класса поступили в 10 класс (60%), в техникумы (40%). 

Но обучая и воспитывая детей, невозможно не думать о сохранении их здоровья. Мы считаем, что школа просто обязана быть школой здоровья, а сама организация учебного процесса – здоровьесберегающей. Поэтому мы стараемся создать в школе такие условия, чтобы здоровье наших детей сохранялось. 

В первую очередь, составляя расписание уроков, руководствуемся санитарными правилами. На каждом уроке до 7 класса проводятся физкультурные паузы, а в старших классах – гимнастика для глаз. Один раз в месяц детей в кабинетах пересаживают, меняя ряды,  контролируют соблюдение учащимися правильной рабочей позы, в перемену проветривают кабинеты. Учителя, готовясь к урокам, продумывают чередование видов деятельности, на уроках уделяют внимание самочувствию детей, регулируют учебную нагрузку в целях избежания утомления детей. В целях поддержания нормального уровня работоспособности учитывают психическое состояние детей. В педколлективе ведется работа и по изучению дозирования домашнего задания. Так, например, в 5 классе, прослеживая адаптацию в среднем звене, проводим анкетирование, где есть вопросы о продолжительности выполнения домашнего задания, о самом легком и трудном днях. Мы обсуждали эту проблему на педсовете, принимали соответствующее решение, и наши учителя стараются не перегружать детей лишним домашним заданием.

Важное место в сохранении и укреплении здоровья детей традиционно отводится режиму дня. Не секрет, что в век господства телевидения и компьютеров режим дня наших школьников оставляет желать лучшего. Детям нужна помощь в выработке  рациональных приемов рационального труда и правильно организации режима дня. Работая над этой проблемой, мы разработали для родителей цикл лекций: «Режим дня школьника», «Как получить пятерку за здоровье?», «Как научить ребенка быть в ладу с собой и миром?», «Семья – здоровый стиль жизни», «Влияние психологического климата в семье на здоровье ребенка», «Физкультура и спорт как элемент здорового стиля жизни», «Профилактика наркомании в семье» и другие. С лекциями мы знакомили родителей на общешкольных родительских собраниях.

Основное внимание мы уделяем спортивно-оздоровительной деятельности учащихся и воспитанников. Хотя на нашем счету нет больших спортивных рекордов на уровне района, но было время, когда наши ученики привозили грамоты за спортивные достижения, хотелось бы, чтобы так же было и дальше. Мы пытаемся изучать интересы учащихся, по результатам которых в школе несколько лет работает секция общефизической подготовки (раньше было две секции, но в связи с уменьшением классов и образованием классов-комплектов уменьшилось количество часов, отводимых на кружки), которая проводится в удобное для учащихся время – с 18.00. По предложениям учащихся составляется и ежегодный план спортивно-оздоровительной работы, в который обязательно включаются дружеские соревнования с учащимися других школ, районные соревнования, ежемесячные Дни здоровья, традиционный турслет. Ежегодно в школе проводится Неделя физической культуры, в рамках которой проводятся «Веселые старты», различные спортивные состязания (по волейболу, пионерболу, настольному теннису и др.), соревнования «А, ну-ка, мальчишки!», «Мальчишник», а заканчивается она традиционно вечером-шоу «А, ну-ка, парни!». Поверьте, на нем есть, что посмотреть! Парни демонстрируют и силу, и ловкость, и сноровку, и артистические способности, и чувство юмора. В качестве приза на школьных соревнованиях используется переходящий кубок имени В. Караганова. Туристический слет – это тоже наше традиционное мероприятие. Проходит он в конце учебного года, на Марах, куда учащиеся ходят с ночевкой. Это мероприятие тоже собирает учащихся из всей школы: они ставят палатки, разводят костры, готовят пищу, а на следующий день соревнуются в умениях выжить в трудных ситуациях.

Ежегодно в апреле у нас проходит в рамках Дня защиты детей игра «Школа безопасности – Зарница», для младшего звена – «Зарничка». Учащиеся преодолевают полосу препятствий, отвечают на вопросы краеведческой викторины, оказывают первую медицинскую помощь, демонстрируют знание правил дорожного движения и др.

Дни здоровья в школе проходят ежемесячно, в последнюю субботу месяца. Стараемся проводить их на улице, на свежем воздухе, включаем много подвижных игр, соревнований, состязаний. В них участвует вся школа. 

Спортивный зал у нас используется не только в урочное время. В каникулы классные руководители проводят здесь подвижные игры, после уроков у учащихся есть возможность снять там умственную нагрузку, в перемены они занимаются в нем согласно графику. В летнее время (июнь) спортивный зал поступает в распоряжение летнего оздоровительного лагеря, а в этом году месяц был дождливый, поэтому большая часть спортивных мероприятий проводилась именно здесь. В нашем спортзале имеются  брусья, канат, шведская стенка, козлы, можно похвалиться, что у нас сохранились с давних времен теннисные столы. Мы вообще стараемся хранить инвентарь, рады и шашкам, шахматам, нардам, которые иногда получаем за победы в конкурсах и мероприятиях, но вот лыжи и ботинки сохранить трудно. Лыжная подготовка в школе все же проводится согласно программе, выходим из положения: зашиваем ботинки нитками, ремонтируем крепления, т. е. делаем все возможное, чтобы дети занимались на свежем воздухе. Изыскиваем мы также возможности для покупки мелкого спортинвентаря, мячей.

Кроме спортивного зала, в школе имеется стрелковый тир, где проводятся соревнования по стрельбе. К сожалению, там приходит в негодность пол, который надо менять. И мы будем к этому стремиться. Как долгое время мы стремились к строительству спортивной площадки, каждый год мы ставили его в свои планы. Наконец мы ее построили, используя при этом такой фактор воспитания, когда учащиеся 8 –10 классов из пассивных «объектов», которых мы ранее защищали и оберегали от вредных воздействий,  стали субъектами процесса создания здоровьесберегающей среды. Эту красивую площадку, которую вы все видели, с энтузиазмом строили сами учащиеся под руководством учителей Бузина С. Л. и Исакова Е. А. В любое свободное время все дети бегут на спортивную площадку, осваивают снаряды и тренажеры. Даже воспитанники детского сада во время прогулки приходят сюда, а качели поставлены специально для них.

В нашей школе нет медицинской сестры (по штату не положено), мы сотрудничаем с Вазьянским ФАП, Спасской ЦРБ, в частности с районным педиатром Семенновой Т. П. Стараемся заказывать путевки для детей, больных сколиозом, ослабленных детей не только на лето, но и в зимнее время года. Чуть не остались наши дети без стоматологического лечения по линии ЗС Н. об., но мы организовали подвоз детей (24 ребенка пролечились). Медиков ФАПа мы приглашаем для проведения бесед с учащимися, проведено общешкольное родительское собрание. При проведении медосмотра присутствует администрация, классные руководители, чтобы самим из уст медика услышать рекомендации, записать их и донести до родителей. Нам рекомендуют, чтобы листок здоровья заполняли медики, в школе медика нет, в обязанности сельских медиков это не входит, поэтому листки здоровья заполняют классные руководители. Посоветуйте, как это можно сделать по-другому. Результаты медосмотров анализируются, стараемся принимать меры по оздоровлению детей через санатории. Следует отметить, что у нас даже дети, освобожденные от занятий физкультуры (например, временно освобожденные), не пропускают уроки, они выполняют те упражнения, которые им можно. У нас было много детей, больных сколиозом, мы направляли их в санатории, к ортопедам (настойчиво), родители приобретали методички, корсеты, тренажеры. Учитель изучил эти методички и применял упражнения на уроках. Сейчас количество детей, больных сколиозом, хоть не намного, но уменьшилось. Также большой процент детей с нарушением зрения. Стараемся обеспечить хорошее освещение, благо школа у нас ориентирована на южную сторону, по рекомендации врачей прослеживаем, чтобы родители покупали детям очки, а дети их носили, проводим гимнастику для глаз и т. д.

Важным фактором, влияющим на здоровье, является питание. Горячим питанием у нас охвачены почти 100% (в сентябре было меньше, но мы провели работу с детьми и родителями), воспитанники ГПД охвачены 2-х разовым питанием. Стараемся разнообразить меню, предлагая салаты, выращивая овощи на пришкольном участке, наладили связь с оптовой базой г. Лыскова, где продукты на 30% дешевле.

Классные руководители делают все, чтобы дети сами осознали, что здоровье – это главное, и беречь его необходимо: проводят беседы, практические мероприятия, привлекают родителей, ведут кружки. Сотрудничая с ЦЗ, мы были рады, что не просто можем построить площадку, но хотя бы на месяц занять руки и мысли детей хорошим делом. Единственный ученик школы, стоящий на учете в КДН, Васильев Саша самозабвенно работал, и мы не уставали его хвалить. 

Мы начинаем проводить диагностику здоровьесберегающих факторов: как я уже сказала, у учащихся 4-5 класса (на переходном этапе) мы выявляем легкие и трудные дни, уроки, это необходимо делать и в таких классах, как 9. Дозировкой домашнего задания нужно заниматься постоянно, мы же обращаем внимание на такие классы, как 5, 6, 11, в последнее время, вызывая учащихся в учительскую за плохую успеваемость, выяснили, что в некоторых других классах учителя забыли о дозировке. Уровень комфортности мы тоже изучаем на переходном этапе, особенно в 5 классе. Тоже пришли к выводу, что детям иногда бывает тяжело и в другой переходный период, в частности, в 7, 8 классах. Мы решили провести мониторинг и в этих классах. Интересует питание детей опять же в младших классах (опросы, анкетирование о завтраках, о режиме питания),  но следует обратить также внимание на старшеклассников. Нас интересует также на переходных этапах соблюдение режимных моментов. Поработав с родителями, учащимися всей школы, пришло время отследить результаты. Тоже проведем анкетирование.

Из вышеизложенного можно сделать вывод о том, что  педагоги нашей  школы стараются работать так, чтобы сохранить здоровье детей, чтобы им было комфортно, уютно, тепло в нашей школе.

Директор школы: ___________ (Бузина В. А.)

