Слайд 1

Особенности организации образовательной деятельности в контексте федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. 
Слайд 2.

Главной отличительной чертой современного мира являются высокие темпы обновления научных знаний, технологий и технических систем, применяемых не только на производстве, но и в быту, сфере досуга человека. Поэтому впервые в истории образования необходимо учить личность, начиная со ступени начального общего образования, постоянно самостоятельно обновлять те знания и навыки, которые обеспечивают её успешную учебную и внеучебную деятельность, формировать готовность осваивать требования основного и полного среднего образования, совершать в будущем обоснованный выбор своего жизненного пути и соответствующей способностям, общественным потребностям профессии. Школа становится учреждением, формирующим с первого класса навыки самообразования и самовоспитания.

Основная образовательная программа начального общего образования Вазьянской средней школы разработана  в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. 

Слайд 3.

     Образовательная программа начальной школы создана с учётом особенностей и традиций Вазьянской школы, предоставляющих  возможности учащимся в раскрытии интеллектуальных и творческих возможностей личности и направлена на удовлетворение потребностей:

• обучающихся и их родителей, 
• общества и государства 
Спасского муниципального района.

     Слайд 4 Введение стандарта предъявляет высокие требования к кадровому обеспечению: к уровню квалификации педагогических и иных работников, обеспечению непрерывности профессионального развития педагогов. 
Слайд 5. Одними из первых прошли курсовую подготовку по вопросам внедрения Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования административные работники (директор) и педагоги, работающие в 1, 2 классах: В школе имеется перспективный план курсовой подготовки педагогов, а также разработана и утверждена пятилетняя программа по повышению уровня профессионального мастерства педагогических работников, план методической работы. 
Слайд 6. Финансово-экономическое обеспечение освоения  стандарта. 
 образовательного  представлено системой мотивации и стимулирования труда педагогических кадров, оплаты труда педагогических и иных работников в соответствии с требованиями нового  программы   образовательной   основной 
Слайд 7. Ежегодно утверждаются сметы расходов на приобретение учебного оборудования.  Внесены изменения в Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников. 

Слайд 8. Если анализировать материально-техническое обеспечение, то следует отметить, что учебно-воспитательный процесс в школе ведется в соответствии с действующими санитарно-гигиеническими правилами и нормами, работа педагогического коллектива организована в соответствии с нормами охраны труда.

Слайд 9. Два кабинета начальных классов оснащены: интерактивным оборудованием, компьютерами, сканером, мультимедийными проекторами, принтерами, цифровыми  ресурсами, доступом в Интернет. Мебель новая, соответствует росту учащихся. В классах тепло, уютно, создана комфортная среда для занятий. В школе имеются: спортивный зал, спортивная площадка, библиотека, столовая. Спортинвентаря достаточно для проведения занятий физической культурой и внеурочной деятельностью, за два года приобретены новые комплекты лыж, оборудование для игр и эстафет, стойка для прыжков, бревно, теннисные столы и другое. Летом произведен капитальный ремонт спортивного зала: утеплен потолок, заменены окна, двери, пол, радиаторы отопления, покрашены потолок и стены.
 образовательными 
Слайд 10. Разработана модель организации образовательного процесса, модель внеурочной деятельности. Имеются в наличии учебники и учебные пособия. Из предложенных УМК был выбран УМК  «Планета Знаний», так как он  построен таким  образом, что  все его важнейшие компоненты направлены на достижение результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с требованиями к ее структуре и содержанию Федерального государственного образовательного стандарта.
В содержание  УМК «Планета Знаний» заложен огромный воспитывающий и развивающий потенциал, позволяющий учителю эффективно реализовывать целевые установки «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России». Отбор содержания учебного материала в каждом учебном предмете осуществлён с ориентацией на формирование базовых национальных ценностей. 

Организация  учебной деятельности учащихся строится на основе системно- деятельностного подхода.

Слайд 11. Информационное обеспечение школы включает в себя размещение и сохранение материалов  ресурсам в Интернете.
 образовательным  процесса к информационным  образовательного , в т.ч. работ обучающихся и педагогов, на информационных носителях, доступ участников 
Родители информируются на родительских собраниях, на сайте школы.
Слайд 12
Для реализации основной образовательной программы начального общего образования задействован практически весь коллектив: деятельность в рабочих группах, участие в семинарах, педагогических советах. Проводится мониторинг внедрения Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. Разработана и действует система внутришкольного контроля.

Слайд 13

На педсоветах и совещаниях при директоре заслушивались вопросы по реализации основной образовательной программы начального общего образования, зачитывались справки (выполнение условий реализации программы, формирование универсальных учебных действий, применение на уроках программного комплекса, учебно-наглядных пособий, эффективность организации внеурочной  деятельности, информированности родителей и др.)
Слайд 14

В школе собрана нормативно-правовая база федерального, регионального и муниципального уровней, регламентирующая деятельность по созданию условий введения Федерального государственного образовательного стандарта. 
Слайд 15
Разработано нормативно-правовое обеспечение:

· внесены изменения в Устав школы;

· приведены в соответствие с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и новыми квалификационными характеристиками должностные инструкции административных и педагогических работников;

· внесены изменения в локальные акты, регламентирующие организацию учебно-воспитательного процесса 
· Слайд 16 

Создание условий для организации внеурочной деятельности является предметом особого внимания администрации школы. В 1 классе внеурочная деятельность ориентирована на развитие личности школьника по следующим направлениям: 
спортивно-оздоровительное (Занятия по курсу «Школа Докторов природы». Подвижные игры. Дни Здоровья. Игры в шашки. Военно-спортивная игра «Зарничка». Турслёт. Поездки в ФОК.);

общекультурное (Изготовление поделок из разных материалов. Знакомство с декоративно-прикладным искусством. Библиотечные уроки. Разучивание танцев. Конкурсы рисунков);
духовно-нравственное (Посещение клуба «Родничок» 1 раз в месяц. Знакомство с местными достопримечательностями, народными промыслами, занятием населения родного края, Нижнего Новгорода.  Посещение школьного  и районного музеев. Конкурсы рисунков. Беседы о своей семье.);

социальное (Занятия в отряде ЮИД, в отряде юных пожарных. Игры по правилам дорожного движения. Изготовление дорожных знаков (КТД). Экскурсии. Викторины. Встречи с ветеранами);
общеинтеллектуальное (Выполнение проектов по темам: «Алфавит», «Русский язык - твой помощник», олимпиады, тренинги, презентации); 
Слайд 17. Для выполнения программы внеурочноцй деятельности задействованы: педагоги начальных классов (с возложением на них обязанностей вожатых младшего звена), руководитель школьного клуба «Родничок» Морозова О.П., руководитель школьного музея боевой славы Арбузова А.А., школьный и сельский библиотекари, работники СДК. Содержание занятий, предусмотренных как внеурочная деятельность, формируется с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей). 
Учащиеся 1 класса достигли первого уровня результатов внеурочной деятельности. Это приобретение школьных социальных знаний (об общественных нормах, устройстве общества, о социально - одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т. п.), первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни.

Достижение данного уровня происходит через взаимодействие ученика с педагогом, как значимым для него носителем положительного знания и повседневного опыта.

.
Слайд 18  Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни реализуется в школе через программу «Школа – территория здоровья». Основными для первоклассников в данной программе являются следующие направления:

· рациональная организация учебного процесса;

· организация сбалансированного питания;
· организация двигательной активности учащихся, соблюдение валеологических требований на занятиях (физкультминутки, подвижные игры на переменах, динамические перемены);

· формирование валеологических знаний у учащихся и их родителей (законных представителей);
· система работы школы по формированию ценности здоровья и здорового образа жизни;

Слайд 19.   

Личностные результаты определяются в 1 классе через листы наблюдений и портфолио обучающегося. 

Достижение метапредметных результатов обеспечивается за счёт  процесса — учебных предметов, представленных в обязательной части базисного учебного плана и внеурочной деятельности. 
 образовательного  компонентов  основных 
Оценка универсальных учебных действий включает в себя как проверочные работы по отдельным предметам, комплексные работы на межпредметной основе, так и отдельную психологическую диагностику.
Портфолио достижений заполняют дети под руководством учителя и родителей. Начинается он с презентации дошкольника и выбором достижений к которым ребёнок хочет стремиться. Ребенку даётся возможность самостоятельно оценивать свои успехи по предметам, через «спидометр успехов». Дети вместе с родителями заполняют специальные таблицы по субботам. В конце четверти ребенок просматривает свои самооценки и оценивает свои успехи в общем. Учитель пишет отзыв. В рубрике «Совместные дела с моим участием» ребенок рассказывает о выполненной вместе с одноклассниками работе или поручении, оценивает свое участие, результат и раскрашивает подходящий смайлик, за что получает похвальный отзыв учителя. Ведется папка «Работы», которая содержит материалы, рассказывающие об успехах ребенка в школе. Например, лучший диктант или контрольную работу, поделки, рисунки, фотографии, грамоты. Самое главное, что ребенок сам отбирает материалы для папки. Данные работы демонстрируют индивидуальность, уникальный талант, способность добиваться цели.
Слайд 20. По итогам выполнения работ выносится оценка сформированности большинства познавательных учебных действий и навыков работы с информацией, а также оценка сформированности ряда коммуникативных и регулятивных действий.
В конце учебного года наши первоклассники показали хорошие предметные и метапредметные результаты.
Анализ результатов позволяет учителю планировать работу на второй год обучения с учетом как общего уровня сформированности УУД в классе, так и индивидуального продвижения каждого обучающегося.

Слайд 21
Не обошлось и без проблем, которые заключались  в том, что на момент перехода на ФГОС НОО была недостаточная подготовка учителя начальных классов (36 часов вместо 108 часов), что было исправлено.  Оба учителя начальной школы прошли информационно-модульные семинары «УМС «Планета знаний» как средство реализации требований ФГОС и совершенствования преподавания предметов в начальной школе», получили сертификаты. А учитель физической культуры прошёл курсовую подготовку в середине учебного года.
Мы уверены, что реализация в нашей школе требований Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования позволяет обучающимся быть готовыми к учебе и жизни в современном информационном обществе.
В  начального общего образования разработана новая система оценки достижений планируемых результатов, направленная на получение информации, позволяет учащимся – обрести уверенность в своих познавательных возможностях, родителям – отслеживать процесс и результат обучения и развития своего ребенка, учителям – оценить успешности собственной педагогической деятельности. программе   образовательной   основной 
В 1 классе отправной точной системы оценки служит стартовая диагностика, основывающаяся на результатах мониторинга общей готовности первоклассников к обучению в школе и определяющая стартовые условия обучения детей, которые необходимо учитывать в текущем оценивании. 
Систематический анализ процесса формирования планируемых результатов по предмету, стимулирование учебного труда обучающегося - цель текущей диагностики. Учитель оценивает надежность сформированности способов действий, выявляет динамику развития обучающихся, намечает пути повышения успешности обучения. Такой подход к организации контроля учебных достижений позволяет учителю оценить эффективность применяемой технологии и методики обучения, при необходимости внести изменения в организацию учебного процесса. 

Цель промежуточной диагностики - оценка уровня сформированности предметных знаний, умений, навыков и универсальных учебных действий, необходимых для продолжения обучения в следующем классе. Представляет собой тестирование, контрольные работы по предметам и комплексные работы на межпредметной основе. 

