Социальное проектирование в воспитательном процессе школы.

«В обществе не должно быть ни одного бесцветного человека, важно открыть  буквально перед каждым , те сферы развития его души, где он может достигнуть вершины, выявить себя, заявить о своем «я», черпать силы из источника человеческого достоинства , почувствовать себя не обделенным, а духовно богатым»- говорил В.А. Сухомлинский.

Наша работа направлена на построение в школе гуманистической системы воспитания, которую характеризуют направленность на личность ребенка, на развитие его природных задатков и природных способностей, на сохранение его жизни и здоровья, создание в школе обстановки защищенности и творческого содружества. 

Проектирование в любой деятельности стало необходимостью. Дети начинают знакомиться с проектами на уроках технологии, украшают поделками школу ,сдают государственные экзамены ,участвуют в  районных  акциях. Постепенно уровень участия возрастает и выходит на всероссийский уровень Так,  учащийся 11 класса Панов Алексей был награжден дипломом всероссийского конкурса  за свою работу.

Для создания условий формирования системного подхода к гражданско-патриотическому воспитанию в школе был разработаны различные социальные проекты  еще с 2004 г .результатами которых стало:

· Оборудование тренажерного зала

· Построение типовой спортивной площадки

· Оборудование детской игровой площадки у детского сада

· Благоустройство территории

  Система должна совершенствоваться , обновляться , трансформироваться  с учетом особенностей школы. В связи с этим была выбрана еще одна тема «Я- гражданин России».и на базе школы начала работать экспериментальная площадка.

Проведена диагностика состояния воспитательной системы школы. Чётко прослеживается высокий уровень воспитанности младших школьников. Средний уровень воспитанности в среднем звене, хотя повышенный уровень тревожности был у учащихся 9 класса и, частично, у учащихся 8 класса. В старшем звене у учащихся были вопросы по определению будущей профессии (10 класс), а учащиеся 11 класса показали себя сформировавшимися личностями и, особых затруднений в оценке жизненных ситуаций у них не возникало.

Воспитание патриотизма тесно связано с изучением родной земли Учащиеся уже много лет участвуют в летней исследовательской краеведческой экспедиции «Моё село – страницы истории», награждаются грамотами.

Исследовательская краеведческая работа детей со школьного уровня выходит на районный.  
В школе действует патриотический кружок, а в 2007 году создан клуб «Патриот». Участвовали дети  в областном конкурсе технологических проектов.  
А учащиеся 11 класса победили в районном конкурсе проектов «Расцветай, село родное», члены трудовой подростковой бригады реализовывали I этап благоустройства села (сделали скамейки, разбили клумбы и цветники в центре села). 

Тема «Я – гражданин России использована при разработке пятилетнего плана летнего оздоровительного лагеря. 

Проводился традиционный вечер чествования победителей олимпиад, интеллектуального марафона, вечер встречи с выпускниками школы – студентами высших и средних учебных заведений. 

В образовательном и воспитательном процессах учитываются индивидуальные особенности ребёнка, создаются условия для целенаправленного развития личности. Выпускники школы стремятся к продолжению образования. Увеличивается качество обученности, нет неуспевающих. Возросла конкурентоспособность школы. Второй год подряд школа занимает I место в районной игре «Школа безопасности – Зарница». Нет случаев совершения правонарушений несовершеннолетними. Нет учащихся, состоящих на учёте в ПДН 

        Школа должна работать так, чтобы обучение детей   не наносило ущерба их здоровью. Ведь только здоровый ребёнок может успешно учиться, продуктивно проводить свой досуг, а, повзрослев, стать в полной мере творцом своей судьбы.

 В связи с  этим была выбрана  еще одна тема работы- «Школа – территория здоровья» и  на базе  школы начала работать вторая экспериментальная площадка. 

.
Проведён углубленный медосмотр учащихся врачами Спасской ЦРБ.

Проанализировано состояние здоровья учащихся сравнительно с прошлым годом  .

Увеличился процент охвата детей санаторно-курортным лечением. В том числе  поездки в оздоровительный лагерь семейного типа.

Введён третий час физической культуры.

Разработаны конкретные планы для каждого класса по профилактике и укреплению здоровья школьников (до выпуска из школы).

Заменена мебель в компьютерном классе.

Из анализа результатов медосмотра следует, что здоровье учащихся улучшилось в среднем на 25%.

Положительная динамика состояния здоровья детей обусловлена системой комплексных мероприятий, предусмотренных программой. 

: гимнастика для глаз на всех уроках,, наличие зелёных насаждений в школе и на территории, достаточный уровень искусственного освещения, контроль классных руководителей за детьми, нуждающимися в лечении..

Уменьшению детей с нарушениями осанки и сколиозом способствуют: качественные занятия физической культурой на уроках и во внеурочное время в спортивном зале. на спортивной и спортивно-игровых площадках, в тренажёрном зале, посещения спортивных секций (общефизической подготовки и атлетической гимнастики), введение группового занятия по ОБЖ (практические занятия) в 10 классе. Специальное лечение нарушенной осанки дети осуществляют в оздоровительных лагерях («Романтика», «Лазурный»).

Дети, страдающие сердечно-сосудистыми и желудочно-кишечными заболеваниями, находятся на особом контроле у классных руководителей: прослеживается их режим питания, не допускается перегрузок , проводятся беседы с родителями, направляются в специализированные санатории. проводится работа с организациями, где работают их родители (вовремя дать заявку на лимиты на текущий год, вовремя заказать путёвку в  санаторий, необходимый для лечения ребёнка по данному профилю заболеваний). В санатории по линии соцзащиты проводится набор детей непосредственно школой. 

Важно, чтобы здоровый образ жизни  занял первое место в главных ценностях человека. В школе  дети должны научиться  ценить, беречь и укреплять свое здоровье, а педагоги  личным примером демонстрировать здоровый образ жизни. Только тогда можно надеяться, что будущее поколение будет более здоровым и развитым, не только духовно, но и физически. Вопросы сохранения и укрепления здоровья ребёнка должны быть отражены во всех аспектах жизнедеятельности ребёнка в стенах образовательного учреждения, их нужно учитывать при организации всего учебного процесса, в урочной и внеурочной деятельности.

Будущее детей в наших руках.  Очень важно, чтобы оно было счастливым, востребованным, здоровым. В чем состоит  важнейшая задача социального проектирования воспитательного процесса.

