МОУ Вазьянская СОШ

Развитие учительского потенциала.

СЛАЙД 1 Современная школа – это массовая школа,  в котором ключевая фигура – учитель, а главное действующее лицо – ученик. При этом основным критерием качественного образования становятся социальные результаты ученика. 
Обучение в школе становится более личностным, школа теперь не просто дает знания, она становится ответственной за развитие личности ребенка, за то, каким человеком он выйдет из стен школы через 11 лет.
 Ключевым направлением работы в рамках президентской инициативы "Наша новая школа" выступает развитие кадрового потенциала школьного образования. Человеческий потенциал, человеческий фактор – во всех областях деятельности является важной составляющей успеха, но в образовании - это основа основ, первое и главное условие эффективной образовательной деятельности.
СЛАЙД 2 Для развития учительского потенциала Инициатива предполагает реализацию следующих работ: 

·      внедрение системы моральных и материальных стимулов для сохранения в школах лучших педагогов, 

·        распространение эффективных способов работы лучших учителей,  

·   изменение форм системы повышения квалификации через обмен опытом, профессиональные конкурсы и стажировки. 

И ряд других направлений, которые охватывают все периоды подготовки и работы учителя: от получения педагогического образования, до выхода на пенсию. В новой школе должен работать учитель с новым мышлением и новыми компетенциями. 
Сопровождение развития учительского потенциала должно осуществляться на основе компетентностного подхода. 

СЛАЙД 3 Процесс развития учительского потенциала должен быть непрерывен.

Основными эффективными формами работы являются: 

1. Исследовательская деятельность; 

2. Инновационная деятельность, освоение новых педагогических технологий; 

3. Различные формы педагогической поддержки; 

4. Активное участие в педагогических конкурсах, фестивалях, проектах 

5. Трансляция собственного педагогического опыта; 

6. Повышение квалификации
7. Использование ИКТ 

8. Работа в методических объединениях, творческих группах.

Работа по повышению квалификации в школе носит системный характер. При формировании заказа на курсовую подготовку обращается особое внимание на профессиональные запросы и потребности каждого учителя, его интересы, способности, объективность самооценки. Следует отметить новые тенденции, возникающие в системе повышения квалификации. Все чаще педагоги используют накопительную систему, посещая семинары, мастер – классы, конференции. Так, например, в 2011.году процент прохождения курсов повышения квалификации педагогов нашей школы составил 100%. Имеется перспективный план курсовой подготовки на 5 лет. 
В этом году разработана и принята пятилетняя программа по повышению уровня профессионального мастерства педагогических работников в условиях внедрения ФГОС, целью которой является обеспечение профессиональной готовности педагогических работников  к реализации ФГОС через создание системы непрерывного профессионального развития.
 СЛАЙД 4 Инновационная деятельность, в которую включается учитель в школе, становится мощным фактором его личностно-профессионального саморазвития, самостоятельного "взращивания” себя как свободного, самоценного человека и компетентного профессионала 
Для повышения качества образовательного процесса педагогическим коллективом выбрана методическая тема «Основы педагогических технологий», работа над которой подразумевает изучение и внедрение педагогических технологий в УВП, а также создание условий для получения обучающимися  качественного образования, воспитания, укрепления их здоровья. Предпочтение в преподавании отдаётся инновационным технологиям, которые учителя апробируют на своей практике. Опытом внедрения делятся на педсоветах и семинарах (проведение исследований, конференций, работа над творческими проектами, применение игровых, информационных, здоровьесберегающих технологий, технологии развивающего обучения, повышение роли внеклассной работы в расширении кругозора учащихся,  применение различных видов самостоятельных работ,  применение проблемно-исследовательской деятельности, проектная деятельность учащихся, интегрированные уроки, уроки – практикумы, элементы технологии критического мышления и др.) 
Ведётся работа по расширению и углублению знаний учащихся, ознакомлению их с методами научных исследований, формированию творческого мышления. Активно используется метод проектов. Это один из видов исследовательской деятельности школьников, построенный на личностно-ориентированном подходе к обучению. 

Умения самостоятельно работать с научной литературой, осуществлять поиск информации в Интернете проводится учителями системно. 
СЛАЙД 5 Многопланово осваиваются в коллективе технология портфолио: учителя, классного руководителя, руководителя дополнительного образования, учащихся, в которых среди прочего отражаются достижения педагогов и учащихся. 
Создан и дополняется банк одарённых детей, разработана система работы с одарёнными детьми, для реализации которой с целью творческого развития личности, самореализации учащихся в школе создано научное общество учащихся КВИнт. 
Основы для развития способных детей закладываются на уроках с помощью современных образовательных технологий, углубление знаний по предметам осуществляется через элективные курсы и часы внеклассной работы, предметные недели, дополнительное образование, исторические чтения, научно-исследовательские конференции конкурсы чтецов, рисунков, сочинений и др., театральную деятельность.

СЛАЙД 6  В настоящее время имеются технические средства с колоссальными обучающими возможностями, существенно влияющие на организацию учебного процесса. Учителя оценили преимущества использования компьютерных технологий, активно применяют их на практике, проводят открытые уроки на уровне района. В школе имеются три необходимые для применения компьютерных технологий компонента: аппаратно-программный базис, подготовленные преподаватели, электронные учебные материалы.

Исследовательская работа приводит педагога к отказу от репродуктивных методов работы, возвышает его, мотивирует на поиск нового, творческого созидательного. "Исследовать – значит видеть то, что видели все, и думать так, как не думал никто”(А. Сент-Дьерди.)  

СЛАЙД 7 Конкурсное движение активно влияет на формирование новой личности учителя. В прошлом остался образ скромного школьного работника, не стремящегося к презентации своего опыта «Новой школе», несомненно, требуется активный, эмоциональный, креативно мыслящий педагог, стремящийся к общению, творчеству, взаимодействию и поиску. Конкурс – это возможность заявить о своих идеях, открытиях, самостоятельно выйти на экспериментальные исследования. Педагоги нашей школы активно участвуют в конкурсах различных уровней.
СЛАЙД 8 Процесс развития также зависит от среды, поэтому именно среда должна стимулировать профессиональное саморазвитие. 
Для успешного решения образовательных задач и обеспечения высокого качества образования в нашей школе в 2007 году была разработана пятилетняя программа развития «Школа гражданственности и патриотизма», в основу которой заложена идея соответствия результатов образования ожиданиям социума и запросам личности. В феврале проведён творческий отчёт школы по результатам реализации данной программы , в рамках которой проведены следующие мероприятия:

1. Занятие ВПК  «Патриот»

2. Урок «Школа докторов»  
3. Мастер—класс по технологии    
4. Музей Боевой Славы (рассказ экскурсоводов).

5. Использование инновационных      
технологий на уроке физики    


6. Использование инновационных    
технологий на уроке информатики 

 Посвящение учащихся в члены Научного общества учащихся КВИнт (коллектив Вазьянских интеллектуалов)

 Презентация книги «С чего    начинается Родина...»

 Публичный отчёт директора школы В.А. Бузиной

СЛАЙД 9 Экспериментальная деятельность организована следующим образом: Муниципальные экспериментальные площадки «Школа – территория здоровья», «Я – гражданин России», региональная экспериментальная площадка «Формирование гражданской идентичности личности средствами музейной педагогики».
Педагогический коллектив нашей школы вовлечен в одно дело, имеет общие и понятные для всех цели и задачи. В рамках такой работы педагоги и учащиеся планируют своё обучение, вместе учатся и развиваются.
Это и система стимулирования сотрудников, и различные формы педагогического мониторинга, внутришкольные мероприятия, благотворно влияющие на психологическую атмосферу в коллективе. Таким образом, эффективность образовательного процесса напрямую зависит от развития учительского потенциала, а эффективность деятельности педагога в конкурентной среде зависит от его личной заинтересованности, вовлеченности в организационную культуру своей школы. 
СЛАЙД 10 Обсуждая идею образовательной инициативы «Наша новая школа» мы постарались не только вникнуть в идею обновления содержания образования, но и найти положительные моменты своей работы по данным направлениям, наметить пути совершенствования своей деятельности. Педагоги были и будут в дальнейшем главными действующими лицами в школе. Мы считаем, что наш педагогический коллектив в последние годы шел верным направлением, о чем говорят  многочисленные достижения.

По итогам прошлого учебного года школа заняла 1 место по  рейтингу школ Спасского муниципального района. Коллектив школы получил благодарность Законодательного Собрания Нижегородской области за плодотворную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения. В этом году школа заняла второе место по результатам воспитательной работы. По результатам творческого отчёта коллектив школы награжден грамотой РУО за большой вклад в развитие патриотического воспитания детей и молодёжи. Коллектив школы получил благодарность отдела культуры, молодёжи и спорта за активное сотрудничество, развитие музейного дела, сохранение наследия Спасского района. 
 Эти и другие различные достижения педагогов и учащихся еще раз подтверждают, что курс педагогического коллектива выбран верно.

СЛАЙД 11 В национальной образовательной инициативе подчеркивается конкурентоспособность школ и учителей, у  которых формируются такие качества личности, как инициативность, способность творчески мыслить и находить нестандартные решения. В современной  школе должен работать учитель, владеющий психоло-педагогическими знаниями и понимающий особенности развития школьников, но вместе с тем он должен быть профессионалом в других областях деятельности, способным помочь ребятам найти себя в будущем, стать самостоятельным, творческим и уверенным  в себе человеке. Ясно, что работать по-новому могут только чуткие, внимательные и восприимчивые к интересам и запросам школьников и родителей, открытые ко всему новому педагоги. Учитель - ключевая особенность современной школы.
 В национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» подчеркивается, что в школах надо сохранить лучших педагогов,  постоянно повышающих свою квалификацию, но одновременно и пополнять коллективы новым поколением учителей, любящих и умеющих работать с детьми.
Перед администрацией школ стоит задача умело организовывать  и выявлять пути, способы и перспективы профессионального развития учителей, вести их за собой.
СЛАЙД 13  В новом учебном году желаем администрациям школ быть впереди и вести за собой коллективы, управлению образования  способствовать развитию и сохранению образовательных учреждений района и оказанию всяческой поддержки учителям в своем труде , учителям-коллегам – творческих успехов в реализации новой национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
Мы живем и работаем в сельской местности, для нас сельская школа стала не только местом работы, но и судьбою. Давайте вместе хранить свои школы – тогда вместе со школой будут жить наши села  и наш Спасский район. 
В.А. Бузина
